

這篇來詳細介紹旅行

在米蘭交換學生，除了可以在世界知名的 **Bocconi** 大學獲取新知外，旅遊也相當便利，其位處歐陸中心，到鄰近國家至多 2 小時飛機時程，移動相當便利。另外，義大利國家形狀呈靴子型，由南至北皆為著名景點，舉凡南義的卡布里島、阿瑪非海岸、龐貝及拿破里；中義的羅馬、佛羅倫斯、五漁村及比薩斜塔；北義的米蘭、都靈、科摩湖、維若納及威尼斯等地，皆相當有趣。

國外旅遊

◎必備物品：登機箱、多個 100ml 旅行用空瓶、藥品

◎必訪網站：Skyscanner、hostelworld、booking.com、窮遊網

從米蘭出發至國外旅遊，許多朋友會為了節省旅費而搭乘 **EZ JET**、**RIANAIR** 或 **WIZZ**，這幾家都是著名的廉價航空，因為機票非常便宜，也因此對手提行李有相當嚴格的限制，若違規則有驚人的罰金。

我本身都搭 **RIANAIR**，每位旅客可以免費攜帶一件有尺寸限制登機箱上飛機，並限重 10 公斤，另外在 2013.12 起可免費攜帶另一件小手提袋上機。要特別注意的是 **RIANAIR** 對登機箱的大小限制非常嚴格，建議出發前同學先上網蒐尋相關資料，然後從台灣帶符合尺寸大小的登機箱過去。有些同學因為沒有適合的登機箱而攜帶手提行李袋，但其實非常不適合背包客的旅行方式，因為往往 10 天以上的旅行，行李重量就相當可觀，若一直將行李提在手上，除了行動緩慢外，幾天下來也將造成運動傷害。

另外，由於搭廉價航空時托運行李必須另外計價，因此我都只選擇攜帶登機箱上機，也因此液體皆必須裝於 100ML 的空瓶子裡，且不可超過 10 個瓶子，建議同學可以從台灣多攜帶幾個空瓶到米蘭，在日後四處旅行時，可乘裝洗髮精及沐浴乳等，將可省下許多旅費。我當初到米蘭再買，但 100ML 空瓶要價 2 歐元/個，相當昂貴。

通常我以 Skyscanner 查詢飛往各地的機票價錢，建議同學此網站只做比價用途，訂票時還是直接前往該航空公司的官方網站訂購，因 Skyscanner 屬仲介網站，信用卡等個人資料可能將被盜用或外洩。另外，hostelworld 及 booking.com 是兩個很好查詢 hostel 住宿的網站，上面有各家評分、房型選擇及每日住宿價格等，相當簡易上手，有時候同一間 hostel 在兩個不同的網站上價錢不同，建議同學多比較再訂房，特別注意的是有些國家的 hostel 有城市稅(cit tax)，此部分通常為住宿當日以現金收取，價錢並不顯示於當日房價中。而窮遊網是大陸網站，雖然為簡體字，但對背包客而言相當受用，網站上有各國各地非常詳細的旅遊資訊及行程安排，亦可從網站上下載 pdf 檔後便可離線查詢，非常方便。

國內旅行

在義大利國內旅行，我大多是以火車移動，在義大利的火車有分為紅箭、白箭、及青箭，青箭多為區域內火車，型號顯示為「R」，速度最慢，通常從米蘭出發至都靈、科摩湖等，皆為此種列車，而紅箭最快，停靠的車站也較少，從羅馬、佛羅倫斯或龐貝等地回到米蘭，通常以紅箭運載，我從佛羅倫斯坐紅箭到米蘭約 50 分鐘車程，較其他車種速度快上一倍左右，值得注意的是，在義大利越長距離的移動，火車越容易誤點，我就在佛羅倫斯的車站等了 40 分鐘火車才緩緩入站。火車票如果早於一、兩個月前購買，則有限量的優惠票價，建議同學在閒暇之餘提早規劃行程，將可有效省下不少旅費。

義大利必買清單

- 《超級推薦》BIALETTI 摩卡壺——我買 4 人份的不鏽鋼摩卡壺折合台幣約 900 元，其在台灣售價約 3200 元，價差 3.5 倍之多，而且摩卡壺攜帶方便，煮咖啡簡易上手，成為我回台灣後懷念義大利咖啡的唯一慰藉。☺
- 佛羅倫斯的皮件及百花大教堂旁的薔莉歐
- 羅馬的金杯咖啡豆